



王沪宁蔡奇参观展览 习近平参观新疆维吾尔自治区 成立七十周年主题成就展

新华社乌鲁木齐9月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日上午参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展。他强调，新疆70年的沧桑巨变，是中华民族伟大复兴历史进程的一个生动缩影。实践证明，我们党确立的民族区域自治制度是完全正确的，新时代党的治疆方略是科学有效的，必须长期坚持，不断结合新的实际抓好贯彻落实。

上午10时30分许，习近平等来到乌鲁木齐文化中心展览馆，走进展厅参观成就展。展览通过“万方乐奏焕新天”“潮涌天山展宏图”“美丽新疆铸辉煌”3个部分，全景展现了70年来在中国共产党坚强领导下，在全国各地大力支援下，新疆各族人民团结一心、艰苦奋斗、顽强拼搏取得的辉煌成就。

新疆维吾尔自治区成立时的历史视频，十月拖拉机厂生产的第一批拖拉机，天山百货大楼内的复原场景，打赢脱贫攻坚战的新旧对比照片，铸牢中华民族共同体意识宣传教育的展板，自治区扩大对外开放的口岸分布图……习近平认真听取讲解，不时驻足察看，详细询问有关情况。他指出，新疆70年主题成就展充满正能量，令人振奋。要精心组织展览，通过新旧对比，用鲜活的事实进一步凝聚人心、凝聚力量，激励新疆各族干部群众铸牢中华民族共同体意识，在共同富裕的道路上不断创造幸福生活。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，中央和国家机关有关部门负责同志，中央代表团全体成员等参观了展览。

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时 强调，完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略

努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆

王沪宁蔡奇参加汇报会

新华社乌鲁木齐9月24日电 率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，24日听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报。他强调，新疆要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，坚持稳中求进工作总基调，统筹发展和安全，牢牢扭住社会稳定和长治久安工作总目标，紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设，锚定中央赋予的“五大战略定位”，凝心聚力、久久为功，努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆。

习近平指出，新疆维吾尔自治区成立70年来，在党中央坚强领导和全国人民大力支持下，自治区党委和政府团结带领各族干部群众坚定维护国家统一、民族团结、社会稳定，持续推动经济社会发展，新疆面貌发生翻天覆地的变化，同全国各地一道如期全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央，向新疆各族干部群众表示热烈祝贺、致以诚挚问候！

习近平强调，要立足资源禀赋和产业基础，积极探索符合新疆特点的高质量发展路子。坚持发展特色优势产业，培育有竞争力的产业集群，加强科技创新和产业创新深度融合，因地制宜发展新质生产力。强化文旅融合，促进文化旅游业发展。加强生态系统保护和修复，推动经济社会发展全面绿色转型。加快推进丝绸之路经济带核心区建设，在促进国内国际双循环中发挥更大作用。把保障和改善民生放在优先位置，巩固拓展脱贫攻坚成果，大力发展社会事业，让各族群众广泛参与发展进程、共享发展成果。

习近平指出，要全力维护新疆社会大局稳定。坚持抓基层、强基础、固根本，筑牢反恐维稳的人民防线。铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设，推进我国宗教中国化，加强文化润疆、注重以文化人，引导各族干部群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观。

习近平强调，加强党的领导和党的建设是推进新疆现代化建设的根本保证。要持续加强理论武装，用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。把保稳定、促发展作为培养锻炼干部的大课堂，让广大干部在实践中磨炼不畏艰险、攻坚克难的意志，增强团结服务群众、驾驭复杂局面的本领。全面加强基层党组织，增强基层党组织政治功能和组织功能。巩固深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，健全正风肃纪反腐长效机制，营造风清气正的政治生态。

习近平指出，兵团是实现党中央关于新疆工作总目标的重要战略力量。要深化兵团改革，探索符合兵团实际、彰显兵团特色的高质量发展之路。新疆维吾尔自治区党委书记陈小江汇报了自治区党委和政府的工作。自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力、自治区政协主席努尔兰·阿不都满金、新疆生产建设兵团政委何忠友参加汇报会。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，中央和国家机关有关部门负责同志，中央代表团全体成员，新疆维吾尔自治区党政军负责同志等参加汇报会。

章程主持召开市政府第五十二次常务会议 研究部署三季度经济运行 和“双节”期间安全生产工作

全媒体记者 景锦

本报讯 昨天下午，市章程主持召开市政府第52次常务会议，分析全市当前经济运行和投资项目等情况，研究部署冲刺三季度和“双节”期间安全生产工作。

会议指出，三季度是决胜全年的“关键季”“黄金期”，要充分认识当前慈溪经济发展面临的复杂形势，坚定信心、担当作为，切切实实把上级的决策部署落实到推动发展的扎实举措上，体现在推动经济回升向好的实际成效上，坚决扛牢扛稳经济大市勇挑大梁的责任担当。

会议强调，要稳增速争进位，锚定既定目标，加强经济运行监测分析，扬优势补短板，有力推动经济回稳向好。要稳工业强支撑，强化重点企业服务，加快竣工项目投产放量，充分挖掘增量潜力，守牢

发展基本盘。要稳投资促项目，加强重大项目督导服务，提速项目建设，优化投资结构，加大项目谋划储备力度，推动投资提质增效。要稳消费扩需求，抓住“金九银十”消费旺季，举办系列促消费活动，供给消费新产品，打造文旅新场景，激发住房新需求，加速释放市场消费潜力。要稳外贸优结构，多措并举打好“稳拓调优”组合拳，积极开

拓多元化市场，持续优化出口结构，有效应对外部冲击。会议强调，要深刻认识当前安全生产形势，全面排查整治薄弱环节，落实落细安全防范措施，以最高站位扛牢安全责任政治责任。要紧盯重点领域，针对“双节”期间文旅安全、道路交通、建筑施工、城市运行、消防安全、工矿危化、涉海涉渔等安全风险易发高发频发领域，采取切实有效

措施，以最严举措全面防范公共安全风险。要深化攻坚闭环，精准查找短板开展“回头看”，高标准开展自查自纠，严防隐患问题反弹，以最优成效全力打赢工业企业火灾隐患排查整治收官战。要强化应急准备，落实“三管三必须”，严格值班值守，高效运行指挥调度体系，以干部过关意识保障群众平安过节。会议还研究了其他事项。

AEO认证为宏一电子 高端化转型“加码”

全媒体记者 鲁奕呈
通讯员 范宇乐

本报讯 码一扫，立出货。这几天，宁波宏一电子科技有限公司的智能仓库里，工人们紧张装卸10多个集装箱的电源连接器，待向海关申报后发运至欧洲。现场反馈表明，获得AEO认证后，出口货物通关明显提速，查验率同步下降。

公司董事长沈国强接受采访时说，成为AEO企业以后，公司享受到了海关“一对一”的协调服务以及更低的查验率，在业务高峰期，高效的通关效率不仅缩短了交货周期，降低了仓储和滞港费用，企业整体运营效率也得到了大幅提升。他也由衷感谢海关帮助支持：“AEO认证标准高、审核严，为帮助企业顺利通过认证，慈溪海关派出信用培育专员，量身定制认证方案，全程辅导企业推进申请。公司于9月8日成功获证，仅历程八个月时间。”

宏一电子科技于2022年出口创新高，销售超16亿元。这

以后，由于国际贸易摩擦及消费能力下降等多重因素影响，一度回落。“危机催生机遇，创新势在必行。多年求索的产品迭代要加快落地！”沈国强表示，从中低端家用民用插座向中高端新能源汽车充电桩和机械装备用、船舶用插座转型初见成效。目前，仅新能源汽车用充电桩就有20多种型号，中高端插座生产线也增加到15条。今年前8月，公司出口额为8.4亿元，同比增长49.4%。

“在复杂多变的国际贸易环境下，AEO认证不仅是一份荣誉，更是提升企业核心竞争力和深度参与国际市场的重要工具。如今我们不仅在国内享受优先通关、精准服务和绿色通道等多重便利，还可在与我国互认的国家和地区实现快速清关，这为我们开拓国际市场、增强供应链竞争力提供了坚实保障。”沈国强充满信心地说道。



健康守护 义诊助老

近日，宗汉街道曙光社区天铂佳苑服务站暖意融融，一场专为老人定制的义诊活动温情开启。现场，医护人员耐心为老人测血压、血糖，做颈动脉B超，并给出个性化的健康指导，让老人足不出户享便捷专业医疗服务。

摄影 全媒体记者
王烨江
通讯员 黄佳慧



匡堰：家门口的儿童驿站点亮幸福童年

全媒体记者 龚益
通讯员 魏怡

本报讯 近日，匡堰居委儿童驿站内，20多个孩子围坐在手工桌前，全神贯注地制作绿色毡布斜挎包。一双双小手小心翼翼将“我爱祖国”字样的贴布，认真地仔细地粘帖到包面上。

“我很喜欢这个活动，也很喜欢这个包，祝祖国妈妈生日快乐。”参加手工制作的姐弟俩刘怡婷和刘怡恒自豪地展

示着自己的作品。一旁的家长欣慰地表示：“驿站就在家门口，这种手工活动既锻炼孩子的动手能力，又培养了爱国情怀。”

这温馨的一幕是匡堰镇推进“幸福邻里·家门口系列”民生实事项目的生动写照。据了解，目前该镇已建成4家儿童驿站，其中3家由村级场地改造提升，而匡堰居委儿童驿站则为今年新建。该驿站借助匡堰居委办公场所整体搬迁的契机，专门开拓了新的儿童活

动场地，配备了丰富的手工材料、图书玩具和安全游乐设施，真正实现了“驿站建在家门口，服务送到心坎上”。

记者了解到，这些儿童驿站严格按照《慈溪市“幸福邻

里·家门口系列”民生实事项目实施方案（2025-2027年）》的要求建设，致力于为孩子们打造安全、舒适、富有教育意义的“十分钟活动圈”。

据悉，这些儿童驿站迄今已成功举办9场公益活动，包括亲子阅读、手工制作、安全教育等，深受孩子们喜爱和家长好评。接下来，还将开展5场特色活动，涵盖家庭教育、防溺水宣传等内容。值得一提的是，儿童驿站还积极整合社会组织、志愿者团队和爱心企

业等社会力量，形成了“多方参与、共建共享”的良好运营模式。

“我们要把儿童驿站打造成孩子们家门口的‘快乐大本营’，让优质服务触手可及，让每个孩子都能在家门口的儿童驿站里收获快乐、健康成长。”匡堰镇相关负责人表示。



“全民国防教育月” 主题观影活动开展

全媒体记者 龚益
通讯员 马利亚

本报讯 9月23日下午，160余位社会各界代表在市电影公司图书馆影厅，共同观看电影《731》，本次观影活动以“弘扬抗战精神 共筑国防长城”为主题，是我市“全民国防教育月”系列活动的重要组成部分。

观影前，市理论宣讲学院的杜钰、吴韦凝两位宣讲员以《我们的青春》为题，以两代青年的视角，带来了一场跨越时空的对话。“在每一个角落，挥洒着青春的血汗，保卫我们脚下的土地，建设着我们身后的家

园。”……对话形象体现了从革命战争年代到平时时期青春担当的一脉相承，深深打动了在场的观众。

《731》通过电影艺术手法再现了那段惨痛的历史。该片以平民视角揭露了侵华日军的反人类暴行。整个观影过程气氛凝重，片中展现的历史真相让每个人深受震撼。“这段历史永远不能忘记。”浒山街道退役军人服务站老兵王伟忠表示，只有了解历史、铭记历史，才能更好地珍惜和平、开创未来。

“作为学生，我们有责任传承历史记忆。这种传承，不是延续仇恨，（下转4版）